



World Meteorological Organization
Organisation météorologique mondiale

Secrétariat
7 bis, avenue de la Paix – Case postale 2300 – CH 1211 Genève 2 – Suisse
Tél.: +41 (0) 22 730 81 11 – Fax: +41 (0) 22 730 81 81
wmo@wmo.int – www.wmo.int

Weather • Climate • Water
Temps • Climat • Eau

Наш исх.: № SG/CER/EC-66

ЖЕНЕВА, 19 сентября 2014 г.

Приложение: 1

Вопрос: Основные итоги ИС-66

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

Как Вам известно, шестьдесят шестая сессия Исполнительного Совета ВМО (ИС-66) была проведена в штаб-квартире ВМО в Женеве с 18 по 27 июня 2014 г. ИС-66 была третьей сессией, проведенной в течение шестнадцатого финансового периода (2012–2015 гг.). Совет осуществлял свою работу, руководствуясь директивами Кг-XVI и предыдущих сессий ИС в отношении целей и направлений деятельности Организации, и рассмотрел задачи, стоящие перед Организацией, и возможности, открывающиеся перед ней.

Основные итоги сессии кратко изложены в приложении к настоящему письму. Предварительный отчет сессии, который представляет собой подборку утвержденных документов и рабочих документов, доступен на веб-сайте ВМО по адресу: <http://ec-66.wmo.int/dokumenty>. Подготовка окончательного сокращенного отчета с резолюциями завершена на всех языках ВМО в августе, и отчет будет размещен на веб-сайте.

Надеюсь, что Вы найдете эту информацию полезной, и рассчитываю на продолжение укрепления сотрудничества между всеми странами-членами ВМО в поддержку осуществления Стратегического плана ВМО.

С уважением,

(M. Жарро)
Генеральный секретарь

Постоянным представителям (или директорам метеорологических или гидрометеорологических служб) стран – членов ВМО (PR-6788)

Копии: Советникам по гидрологии постоянных представителей)
Президентам технических комиссий) (для информации)
Постоянным представительствам стран-членов ВМО в Женеве)

ВСЕМИРНАЯ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

SG/CER/EC-66, ПРИЛОЖЕНИЕ

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ШЕСТЬДЕСЯТ ШЕСТОЙ СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА ВМО (Женева, 18-27 июня 2014 г.)

Введение

Шестьдесят шестая сессия Исполнительного Совета была проведена с 18 по 27 июня 2014 г. в штаб-квартире Всемирной Метеорологической Организации под председательством Президента ВМО г-на Дэвида Граймса.

Сессия была третьим совещанием Совета в течение шестнадцатого финансового периода (2012-2015 гг.). Работая на основании директив Шестнадцатого Всемирного метеорологического конгресса (Кг-XVI) и предыдущих сессий Исполнительного Совета, Совет рассмотрел цели и направления деятельности Организации, изложенные в Стратегическом плане ВМО на 2012-2015 гг. и в Плане работы Секретариата ВМО. Совет рассмотрел проделанную работу по разработке приоритетов Организации и ее деятельности в финансовом периоде 2016-2019 гг. Он также рассмотрел деятельность ВМО за период со времени своей последней сессии в июне 2013 г., включая такие приоритеты, как расширение деятельности по уменьшению опасности бедствий, совершенствование наблюдательных и информационных систем, потребность в более эффективном метеорологическом обслуживании авиационного сектора, укрепление потенциала национальных метеорологических и гидрологических служб (НМГС) в развивающихся странах, а также осуществление Глобальной рамочной основы для климатического обслуживания (ГРОКО).

Основные итоги сессии Совета предоставляют широкую основу для деятельности ВМО в ходе оставшейся части текущего финансового периода и для подготовки Семнадцатого конгресса (Кг-17). В настоящем отчете представлено краткое резюме основных итогов работы сессии, сгруппированных в соответствии с восемью ожидаемыми результатами, обозначенными в Стратегическом плане ВМО.

Глобальная рамочная основа для климатического обслуживания

При рассмотрении этапа осуществления Глобальной рамочной основы для климатического обслуживания (ГРОКО) Совет напомнил о решениях первой сессии Межправительственного совета по климатическому обслуживанию (МСКО-1), проведенной в Женеве, Швейцария, в июле 2013 г., а именно: (а) принятие Плана осуществления ГРОКО (с приложениями и образцами), а также проектов и видов деятельности, содержащихся в Сборнике начальных проектов ГРОКО для немедленной реализации; (б) учреждение Консультативного комитета организаций-партнеров (ККОП) в качестве механизма взаимодействия с заинтересованными сторонами; (с) учреждение Комитета по управлению МСКО.

Совет отметил, что в соответствии с предложением Генерального секретаря партнерским учреждениям присоединиться к работе ККОП, ряд партнеров уже начали представлять свои заявки в Бюро ГРОКО. Отмечалось также, что предпринимаются усилия по мобилизации поддержки партнеров, включая Всемирный банк и Программу развития ООН (ПРООН), для осуществления конкретной деятельности в поддержку стран-членов. Совет поручил Генеральному секретарю продолжать усилия с целью расширения участия партнеров и

заинтересованных сторон и содействия достижению согласованности их действий с деятельностью, запланированной или проводимой в рамках ГРОКО.

Совет отметил предпринимаемые странами-членами различные усилия по осуществлению ГРОКО, в том числе путем учреждения рамочной основы для климатического обслуживания на национальном уровне, а также осуществления деятельности в рамках специальных проектов.

Совет с признательностью отметил добровольные взносы и объявленные взносы, сделанные странами-членами в Целевой фонд ГРОКО. Он отметил, что большая часть добровольных взносов в целевой фонд ГРОКО предназначалась для осуществления конкретных видов проектной деятельности, и эти взносы должны использоваться в соответствии с положениями, определяющими приемлемые виды деятельности, согласованные между донором и ВМО. Кроме того, Совет с признательностью отметил различные вклады в неденежной форме, которые были сделаны различными странами-членами с целью улучшения климатического обслуживания, в том числе прикомандирование экспертов к Бюро ГРОКО и содействие осуществлению различных видов деятельности, связанной с ГРОКО.

Отмечая с озабоченностью низкий уровень поступлений взносов для организации МСКО-2, проведение которой запланировано на 10-14 ноября 2014 г. в Женеве, Швейцария, Совет своей резолюцией 4¹ настоятельно рекомендовал странам-членам предоставить ресурсы в Целевой фонд ГРОКО для оказания поддержки подготовке второй сессии МСКО и осуществлению деятельности в рамках ГРОКО.

В ходе дискуссии Совет также отметил результаты работы Комитета по управлению МСКО, который провел свое первое совещание под председательством профессора Антона Элиассена, и рассмотрел ход осуществления ГРОКО и подготовку к МСКО-2.

В отношении климатических вопросов Совет отметил устный отчет председателя Целевой группы по политике ВМО в области международного обмена климатическими данными и продукцией для поддержки осуществления ГРОКО. Он также принял к сведению, что эта Целевая группа подготовила проект резолюции по политике ВМО в области международного обмена климатическими данными и продукцией для поддержки осуществления ГРОКО для его рассмотрения до представления Кг-17. Проект резолюции был рассмотрен также Рабочей группой ИС по стратегическому и оперативному планированию (РГИС-СОП) в феврале 2014 г. По результатам двенадцатой сессии Консультативного совещания для обсуждения политики по спутниковым вопросам на высоком уровне (КС-12) рекомендовано, чтобы проект резолюции был рассмотрен космическими агентствами с учетом задач обеспечения создания и долгосрочного хранения рядов спутниковых климатических данных. Совет предоставил руководящие указания по вопросу подготовки документации в поддержку проекта резолюции по политике ВМО в области международного обмена климатическими данными и продукцией для поддержки осуществления ГРОКО, который будет представлен Кг-17.

Ожидаемый результат 1

Расширение возможностей стран-членов для предоставления прогнозов, информации, предупреждений и обслуживания высокого качества в области погоды, климата и воды и других, связанных с ними областях окружающей среды, а также для улучшения доступа к ним, с учетом потребностей пользователей и с целью

¹ Резолюция 4 «Итоги первой сессии Межправительственного совета по климатическому обслуживанию».

обеспечения возможности их использования в процессе принятия решений во всех соответствующих секторах общества.

Совет с признательностью отметил отчет председателя рабочей группы ИС по предоставлению обслуживания (РГИС-ПО). Совет согласился с тем, что предоставление обслуживания лежит в основе предназначения ВМО и ее ежедневной работы и одобрил концепцию, что предоставление обслуживания должно рассматриваться как основная задача ВМО. Кроме того, ввиду статуса наивысшего приоритета, который должен быть присвоен предоставлению обслуживания в Стратегическом и Оперативном планах ВМО на 2016-2019 гг., Совет признал жизненно важным, чтобы надлежащие координационные механизмы, обозначенные в резолюции 5², которая включает в себя рекомендации этой рабочей группы, были задействованы для осуществления Стратегии ВМО в области предоставления обслуживания. В связи с этим Совет полагает, что следует применять последовательный и гармонизированный подход к предоставлению обслуживания во всех программах ВМО и конституционных органах, особенно Программе по метеорологическому обслуживанию населения (МОН) и Программе по уменьшению опасности бедствий (УОБ), и для разработки обслуживания в области рационального водопользования.

Совет напомнил, что ИС-65 обсуждал вопрос о проведении конференции в развитие итогов Мадридской конференции, состоявшейся в 2007 г., что было предложено его Рабочей группой по стратегическому и оперативному планированию (РГИС-СОП), рекомендовавшей ИС рассмотреть вопрос о проведении конференции в 2017 г., которая сосредоточит внимание на экономическом значении климатического обслуживания и последующих выгод и на предоставлении НМГС возможностей продемонстрировать экономические выгоды от предоставляемого ими обслуживания.

Совет рекомендовал, с учетом важности этого вопроса, чтобы работа над анализом выгод от конференции продвигалась вперед за счет деятельности его соответствующей рабочей группы и чтобы на рассмотрение Семнадцатого конгресса было вынесено предложение о проведении конференции «Мадрид + 10».

При рассмотрении вопросов, относящихся к авиационной метеорологии, Совет отметил успехи стран-членов в осуществлении подхода, применяемого в Системе менеджмента качества (СМК), для авиационного метеорологического обслуживания. Он выразил озабоченность в связи с тем, что уровень осуществления СМК в отношении сертификации ИСО 9000 все еще весьма далек от достижения 50-процентного уровня. Совет также рассмотрел вопросы, относящиеся к требованиям к компетентности персонала и окупаемости затрат. Он отметил ряд критических недостатков и проблем в области предоставления метеорологического обслуживания международной аэронавигации некоторыми странами-членами и поручил Генеральному секретарю тесно взаимодействовать с Международной организацией гражданской авиации (ИКАО), Международной ассоциацией воздушного транспорта (ИАТА) и другими партнерами для устранения выявленных недостатков. Кроме того, Совет настоятельно рекомендовал странам-членам хорошо подготовиться к совместному ВМО/ИКАО специализированному совещанию по метеорологии в Монреале, Канада, 7-18 июля 2014 г., для разработки подходящих моделей для будущего предоставления авиационного метеорологического обслуживания. Совет принял резолюцию 6³.

² Резолюция 5 «Осуществление Стратегии ВМО в области предоставления обслуживания».

³ Резолюция 6 «Поправка к Техническому регламенту (ВМО-№ 49), том II – Метеорологическое обслуживание международной аэронавигации, и соответствующий руководящий материал».

Совет принял к сведению, что веб-сайт ВМО для прогнозистов тропических циклонов (ВПТЦ) продолжает обновляться, легко доступен и стал официальным веб-сайтом ВМО, открытым для населения. Совет также принял к сведению, что веб-версия обновленного Глобального руководства ВМО по прогнозированию тропических циклонов находится на финальном этапе обзора перед тем, как открыть к ней доступ пользователям. Совет признал важную роль пяти региональных комитетов по тропическим циклонам (ТЦ) в улучшении и укреплении региональной координации и сотрудничества стран-членов в целях улучшения прогнозирования тропических циклонов и повышения качества обслуживания в форме предупреждений посредством регулярно обновляемых планов/наставлений и технических планов. Он поручил Генеральному секретарю обеспечить необходимую поддержку региональным комитетам по ТЦ, с тем чтобы они выполняли роль развивающего и координирующего механизма в учрежденных региональных структурах для выпуска предупреждений.

Совет с удовлетворением подтвердил, что различные группы СКОММ прилагали постоянные усилия для осуществления плана межсессионной работы СКОММ (2012-2017 гг.), в частности в целях реагирования на технические и региональные потребности в совершенствовании морского метеорологического и океанографического обслуживания. Он предоставил руководящие указания по ключевым видам деятельности, включая документацию по Системе стандартов профессионального соответствия морских прогнозистов ВМО для представления Кг-17, а также по осуществлению и применению Демонстрационного проекта по прогнозированию наводнений в прибрежной зоне (ДППНПЗ) для реализации системы прогнозирования с учетом возможных воздействий.

Совет принял к сведению информацию о результатах шестнадцатой сессии Комиссии по сельскохозяйственной метеорологии (КСхМ-16), которая была проведена в Анталье, Турция, с 10 по 15 апреля 2014 г. Он поддержал ее рекомендации и резолюции, приняв резолюцию 7⁴. Совет принял к сведению, что Секретариат и президент Комиссии активно сотрудничали для оказания поддержки деятельности по репрезентативному образцу ГРОКО «Сельское хозяйство и продовольственная безопасность». Он поручил Секретариату продолжить сотрудничество с различными учреждениями ООН в этой области.

Ожидаемый результат 2

Расширение возможностей стран-членов для уменьшения рисков, связанных с опасными явлениями, вызываемыми погодой, климатом, водой и другими соответствующими природными условиями, а также их потенциальных последствий.

Совет отметил фундаментальное значение информации о многих опасных явлениях и услуг, предоставляемых НМГС в поддержку принятия решений по УОБ на основании информации о рисках и с учетом воздействий. Он отметил прогресс в документировании передового опыта и руководящих принципов для оказания содействия странам-членам в проведении соответствующих видов деятельности. Совет подчеркнул важность учебных материалов по УОБ, в том числе в отношении укрепления национальных институциональных механизмов.

Совет отметил, что осуществление деятельности в области УОБ вносит непосредственный вклад в осуществление ГРОКО. Конкретные планируемые результаты в течение периода 2014-2015 гг. включают в себя руководящие принципы, касающиеся потребностей пользователей в климатическом обслуживании для анализа рисков, связанных с опасными явлениями, и руководящие принципы для осуществления финансирования и страхования с учетом факторов рисков, связанных с опасными явлениями.

⁴ Резолюция 7 «Отчет шестнадцатой сессии Комиссии по сельскохозяйственной метеорологии».

Принимая во внимание то обстоятельство, что временные рамки выполнения Хиогской рамочной программы действий (ХРП) на 2005-2015 гг. подходят к концу, Совет признал стратегическое значение активного участия ВМО в планировании третьей Всемирной конференции по уменьшению опасности бедствий (ВКУОБ-III, 14-18 марта 2015 г., Сендай, Япония), особенно в подготовке проекта рамочной программы действий по УОБ на период после 2015 г. с четкой ориентацией на стратегию УОБ в масштабах ВМО. Совет также отметил проходящие региональные и глобальные консультации по ВКУОБ при содействии Международной стратегии ООН по уменьшению опасности бедствий (МСУОБ) и региональных социально-экономических группировок, поощряющих все страны-члены активно участвовать и вносить вклад в эти мероприятия. Эти вклады должны продемонстрировать: (i) важность метеорологического, гидрологического и экологического обслуживания в поддержку принятия решений по УОБ; и (ii) технические и институциональные возможности и задачи, стоящие перед странами-членами, при внедрении систем заблаговременного предупреждения в поддержку принятия решений с учетом информации о рисках.

Совет далее подчеркнул, что деятельность стран-членов в области УОБ является частью их мандатов по предоставлению обслуживания для обеспечения готовности, реагирования и потенциала противодействия бедствиям. Поэтому он поручил Генеральному секретарю обеспечить, чтобы программы и деятельность ВМО, относящиеся к УОБ, и Стратегия ВМО в области предоставления обслуживания были согласованы между собой. Совет принял резолюцию 8⁵.

Ожидаемый результат 3

Расширение возможностей стран-членов для выпуска более точных прогнозов, информации и предупреждений, связанных с погодой, климатом, водой и соответствующими параметрами окружающей среды, в поддержку, в частности, стратегий уменьшения опасности бедствий и исследования последствий изменения климата и адаптации к ним.

Совет отметил, что успех в осуществлении Стратегии ВМО в области предоставления обслуживания зависит от высокого качества выходной продукции систем обработки данных и прогнозирования стран-членов и наличия эффективных связей между функциями обработки данных и предоставления обслуживания.

Кроме того, Совет признал, что Глобальная система обработки данных и прогнозирования (ГСОДП) и ее оперативные центры должны укрепляться и развиваться. Они должны совершенствоваться в направлении использования методов полностью интегрированной обработки данных и прогнозирования, которые охватывают все временные масштабы прогнозирования, и их роль должна быть расширена, чтобы они могли также выпускать прогнозы, связанные с окружающей средой, в поддержку предоставления обслуживания. Совет также рекомендовал Секретариату и соответствующим техническим комиссиям разработать соответствующие руководящие материалы для стран-членов, чтобы они могли воспользоваться всеми предоставляемыми ГСОДП техническими возможностями.

Совет одобрил учреждение Бюро по проекту для Демонстрационного проекта по прогнозированию явлений суровой погоды. В отношении деятельности по реагированию на чрезвычайные ситуации Совет согласился с тем, что необходимо продолжать сотрудничать с Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ) в области анализа и пересмотра руководств по безопасности в части, относящейся к метеорологическим и гидрологическим аспектам.

⁵ Резолюция 8 «Дорожная карта ВМО по уменьшению опасности бедствий».

Совет также рассмотрел заявления и публикации ВМО о состоянии климата и подчеркнул потребность в национальной продукции в области климатического мониторинга. Совет особо отметил роль НМГС в предоставлении своевременных метеорологических и климатических сообщений для предупреждения экстремальных метеорологических и климатических явлений. Он настоятельно призвал страны-члены укреплять сотрудничество в области систем климатических сообщений, обеспечивать их согласованное осуществление и функциональную совместимость, а также своевременный обмен соответствующими данными и продукцией. Совет отметил, что ВМО уже ввела в действие или определила несколько структур для оказания конкретной поддержки оперативной деятельности НМГС в области климата, включая узкоспециализированные центры, назначенные ВМО в соответствии со стандартами и критериями. Он с удовлетворением отметил, что этим структурам уделено должное внимание в Плане осуществления ГРОКО в рамках ее основного элемента «Информационная система климатического обслуживания» (ИСКО), который был утвержден на первой сессии Межправительственного совета по климатическому обслуживанию (МСКО-1).

Совет отметил, что в августе 2013 г. в структуре Департамента климата и воды Секретариата ВМО была создана Группа технической поддержки (ГТП) Комплексной программы борьбы с засухой (КПБЗ). Кроме того, он также отметил, что КПБЗ проводит работу с партнерами по линии разработки региональных проектов, таких как проект «Центральная и Восточная Европа-ГВП» (ЦВЕ-ГВП). Совет призвал к разработке региональных проектов КПБЗ по борьбе с засухой и их распространению в других регионах мира.

Совет отметил значительный прогресс в вопросах воды с учетом задач Стратегического плана и Оперативного плана (2012-2016 гг.) в рамках ожидаемого результата 3. Совет был проинформирован о том, что основными областями, в которых прогресс не был достигнут, как ожидалось, являются поддержка инициатив по прогнозированию паводков в некоторых регионах, где еще не приняты решения по проектам, которые будут поддерживаться, и подготовка к совещаниям в поддержку некоторых видов деятельности КГи. Каждой из этих областей деятельности будет уделено особое внимание в течение следующих 18 месяцев.

Ожидаемый результат 4

Расширение возможностей стран-членов для доступа к интегрированным и функционально совместимым наземным и космическим наблюдательным системам, их развития, внедрения и применения для производства метеорологических, климатических и гидрологических наблюдений, а также других соответствующих наблюдений за состоянием окружающей среды и космической погодой в соответствии с мировыми стандартами, установленными ВМО.

Совет отметил успехи, достигнутые в реализации Плана осуществления структуры ИГСНВ (ПОИ), и высоко оценил дальнейшие успехи, достигнутые при выполнении региональных планов осуществления ИГСНВ (Р-ПОИ). Четыре региональные ассоциации (РА II, РА IV, РА V и РА VI) уже утвердили свои Р-ПОИ, две другие (РА I и РА III), как ожидается, должны сделать это на своих предстоящих сессиях в этом году.

Совет согласился с тем, что в целом вопрос управления данными Интегрированной глобальной системы наблюдений ВМО (ИГСНВ) требует особого внимания и рассмотрения. Он также согласился с тем, что осуществление структуры ИГСНВ находится на стадии достижения такой точки зрелости, когда ИГСНВ дает возможность разработать и перегруппировать свои компоненты. Уже имея основные первоначальные блоки для построения структуры ИГСНВ, подготовленные к Кг-17, сейчас появились предпосылки для подготовки предэксплуатационного этапа ИГСНВ с 2016 г. по 2019 г. Кроме того, Совет согласился с тем, что ИГСНВ при поддержке ИСВ следует продолжать рассматривать в качестве стратегической приоритетной области в следующем финансовом периоде. Отмечая трудности, связанные с осуществлением ИГСНВ в некоторых развивающихся и

наименее развитых странах, Совет предложил, чтобы более приоритетное внимание было уделено поддержке развитию потенциала для ИГСНК в этих странах-членах.

В отношении ИСВ Совет отметил, что четыре региональные ассоциации (II, III, V и VI) разработали региональные планы осуществления Информационной системы ВМО (ИСВ) и что Региональные ассоциации I и IV активно разрабатывают свои планы. В соответствии с целью, намеченной Шестнадцатым Всемирным метеорологическим конгрессом (Кг-XVI) в отношении завершения осуществления ИСВ во всех центрах ВМО к 2015 г., Совет призвал Региональные ассоциации I и IV завершить подготовку своих планов, которые позволили бы их странам-членам получить все преимущества ИСВ.

Совет с признательностью отметил деятельность экспертных групп КОС по разработке спецификаций мониторинга, необходимого для центров ИСВ. Он согласился с применяемым в настоящее время подходом, который заключается в том, чтобы мониторинг ИСВ сосредоточился на эффективности обмена информацией, а также согласился с тем, что мониторинг полноты и качества информационного содержания входит в круг обязанностей программ, занимающихся вопросами применений. Совет призвал КОС рассмотреть вопрос о предлагаемом мониторинге ИСВ на КОС-Внеоч.(2014) и рекомендовать стандартные практики Семнадцатому Всемирному метеорологическому конгрессу (Кг-17).

Совет с удовлетворением отметил, что КОС рассмотрела потребности в деятельности в области развития потенциала для поддержки стран-членов в осуществлении и эксплуатации ИСВ и разработала проект документа по профессиональным требованиям к персоналу в области ИСВ и сопутствующего руководства по подготовке кадров и обучению.

Совет приветствовал доклад председателя Руководящего комитета ГСНК, который подчеркнул, что укрепленная Глобальная система наблюдений за климатом будет представлять собой основной вклад в успешное осуществление Глобальной рамочной основы для климатического обслуживания (ГРОКО), так как наблюдения и мониторинг составляют один из ее важнейших компонентов. Совет вновь подтвердил свой настоятельный призыв, уже озвученный на ИС-64 и ИС-65, к странам-членам оказывать помощь международным и национальным организациям при осуществлении глобальных систем наблюдений за климатом.

Совет был проинформирован о процессе планирования выполнения оценки адекватности глобальных систем наблюдений за климатом, а также о состоянии выполнения Плана осуществления ГСНК. Он признал, что механизм сотрудничества является особенно важным для улучшения сетей наблюдений за климатом в развивающихся странах. Он настоятельно рекомендовал странам-членам при поддержке Секретариата ГСНК координировать на национальном уровне деятельность по наблюдению за климатом с учреждениями, ответственными за наблюдения за климатом, с целью обеспечения финансирования механизма сотрудничества в рамках ГСНК.

Совет также был проинформирован о результатах независимого исследования по программе ГСНК. Это исследование было заказано четыремя спонсорскими организациями: ВМО, Межправительственной океанографической комиссией (МОК) ЮНЕСКО, Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП) и Международным советом по науке (МЧНС).

Совет отметил, что главным итогом исследования является общее признание нормотворческой деятельности ГСНК в формулировании руководящих указаний и принципов. Исследование показало, что ясное видение Программы ГСНК будет иметь ключевое значение для ее будущей деятельности и достижения успеха. Совет принял резолюцию 9⁶.

⁶ Резолюция 9 «Исследование по Программе Глобальной системы наблюдений за климатом (ГСНК)».

При рассмотрении Космической программы ВМО Совет признал, что наблюдения из космоса пронизывают все компонентные системы наблюдений ИГСНВ. Спутниковые возможности теперь способствуют проведению наблюдений и мониторинга климата и изменения климата, включая состав атмосферы, гидрологические и криосферные переменные и т. д., а также космическую погоду, в дополнение к метеорологии и океанографии. Совет также напомнил о жизненно важной роли спутниковых наблюдений с различных орбит для постоянного мониторинга погоды, прогнозирования текущей погоды и сверхкраткосрочного прогнозирования.

Совет отметил, что на двенадцатой сессии Консультативных совещаний ВМО для обсуждения политики по спутниковым вопросам на высоком уровне (КС-12) был обсужден прогресс, достигнутый в области разработки архитектуры для мониторинга климата из космоса, что является вкладом в разработку компонента ГРОКО по наблюдениям и мониторингу, а также одной из ключевых задач плана осуществления ИГСНВ.

Совет также с удовлетворением отметил, что критически важные спутниковые вопросы теперь регулярно включаются в повестку дня сессий конституционных органов ВМО. Тем не менее, было бы целесообразно учитывать при планировании мероприятий необходимость обеспечить соответствующее представление, если потребуется, результатов мероприятий на рассмотрение ИС и Конгресса. Совет принял резолюцию 10⁷.

Ожидаемый результат 5

Расширение возможностей стран-членов для внесения вклада в глобальный исследовательский потенциал для научно-технического развития и получения от него отдачи для решения задач, связанных с погодой, климатом, водой и соответствующими аспектами окружающей среды.

Совет согласился с тем, что ВМО следует действовать с упреждением событий при рассмотрении растущих потребностей в метеорологических, климатических, гидрологических и связанных с ними экологических видах обслуживания быстро растущего городского населения. Лучше всего делать это с помощью комплексного исследовательского проекта, в котором также специально рассматривались бы вопросы ГРОКО. Совет выразил удовлетворение в связи с недавним прогрессом по линии трех проектов наследия ТОРПЭКС, унифицированных для удовлетворения потребностей стран-членов и ГРОКО. Он принял резолюцию 11⁸, посвященную проекту по субсезонному-сезонному прогнозированию (ССП), полярному диагностическому проекту (ПДП) и новому проекту по прогнозированию явлений погоды со значительными последствиями, который в настоящее время разрабатывается. Совет призвал страны-члены принять участие в реализации этих проектов и предоставить необходимые ресурсы. Принимая во внимание то, что погодные явления со значительным воздействием и последствиями продолжают оказывать большое влияние на устойчивое развитие, Совет решил, приняв резолюцию 12⁹, учредить новый исследовательский проект под названием «ЗВ-Погода», который займется изучением вопросов, связанных с городскими паводками, пожарами разрушительной силы, локальными экстремальными ветрами, дезорганизующей зимней погодой, жарой/качеством воздуха в городах. Он также одобрил исследовательскую деятельность в области прогнозирования во временных масштабах от субсезонных до сезонных прогнозов в качестве приоритетных областей сотрудничества между Всемирной программой метеорологических исследований и Всемирной программой исследований климата.

⁷ Резолюция 10 «Расписание Консультативных совещаний ВМО для обсуждения политики по спутниковым вопросам на высоком уровне».

⁸ Резолюция 11 «Деятельность после завершения ТОРПЭКС».

⁹ Резолюция 12 «Проект по погодным явлениям со значительными воздействиями и последствиями».

Совет вновь подчеркнул важность тесного сотрудничества между Всемирной программой исследований климата (ВПИК), Всемирной программой метеорологических исследований (ВПМИ) и Программой Глобальной службы атмосферы (ГСА) для надлежащего рассмотрения сложных обратных связей между газовым составом атмосферы и метеорологическими и климатическими процессами. Он также поручил ВПМИ и ВПИК обеспечить сотрудничество между Полярным прогностическим проектом и Инициативой ВПИК по предсказуемости климата полярных районов.

Совет отметил, что региональные узлы для Системы предупреждений и оповещений о песчаных и пыльных бурях и их оценки (СДС-ВАС) были созданы в Азии (размещен в Китае), Северной Африке/Ближнем Востоке/Европе (размещен в Испании) и Северной и Южной Америке (размещен в США), а в перспективе возможно создание еще одного регионального узла в Западной Азии в сотрудничестве с ЮНЕП. Совет подтвердил одобрение инициативы по назначению еще одного регионального узла СДС-ВАС в Пекине, Китай, как РСМЦ-ПАППБ для региона, включающего Азию и центральную часть Тихого океана. Своей резолюцией 13¹⁰ Совет рекомендовал учредить Руководящий комитет СДС-ВАС для регулярного обзора исследований и приоритетов.

Совет отметил растущий интерес к климатическому инжинирингу, также называемому геоинжинирингом, и предлагаемому его применению в качестве потенциальной стратегии для ограничения воздействий изменения климата путем применения широкого спектра технологий разного уровня сложности, неопределенности и связанного с ними риска. Совет отметил заинтересованность ряда стран-членов в выполнении научно обоснованной оценки по климатическому инжинирингу, а также в определении конкретных пробелов в научном понимании и продвижении конкретной научно-исследовательской деятельности, чтобы ликвидировать такие пробелы. Он поручил Комиссии по атмосферным наукам (КАН) постоянно информировать Совет и Конгресс относительно любых существенных событий в области климатического инжиниринга, актуальных для ВМО, с тем чтобы дать возможность принимать решения о надлежащем уровне и характере участия ВМО в климатическом инжиниринге.

Ожидаемый результат 6

Расширение возможностей НМГС, в частности в развивающихся и наименее развитых странах, для выполнения их мандатов.

Совет, отметив, что способность предоставлять высококачественное метеорологическое, климатическое и гидрологическое обслуживание зависит от наличия современной инфраструктуры и адекватных, хорошо подготовленных людских ресурсов, высказался за инвестиции в недостаточно обеспеченные ресурсами НМГС. Совет подчеркнул, что этот вопрос должен быть обязательно решен, если глобальное сообщество стремится добиться устойчивого развития, уменьшения опасности бедствий, обеспечения безопасности воздушного, наземного и водного транспорта, продовольственной безопасности, устойчивого рационального использования водных ресурсов, управления климатическими рисками и адаптации к изменению климата за счет создания устойчивых сообществ.

Совет отметил растущую потребность в непрерывном профессиональном развитии персонала за счет образования и подготовки кадров. Это связано с предлагаемыми стандартами компетентности персонала в таких областях, как метеорологическое обслуживание населения, морское прогнозирование, прогнозирование тропических циклонов/тайфунов/ураганов, ИСВ и климатическое обслуживание. Совет приветствовал подход, использованный Группой экспертов по ОПК, для определения всего спектра

¹⁰ Резолюция 13 «Система предупреждений и оповещений о песчаных и пыльных бурях и их оценки».

потребностей стран-членов ВМО, особенно тех стран-членов, национальные возможности которых в обеспечении образования и подготовки кадров в области метеорологии, гидрологии или климатологии ограничены или совсем отсутствуют. Он принял резолюцию 14¹¹ и резолюцию 17¹². Совет рассмотрел обзор «Будущая роль и функционирование региональных учебных центров (РУЦ) ВМО», подготовленный Группой экспертов по ОПК, и принял резолюцию 15¹³. Эта резолюция отражает потребность в процессах управления качеством, признает роли и ответственность ключевых партнеров в РУЦ и обеспечивает, чтобы подтверждение статуса РУЦ основывалось на оказании ими помощи странам-членам в обеспечении образования и предоставления возможностей для подготовки кадров или ресурсов. В отношении обзора действующих РУЦ Совет принял резолюцию 18¹⁴, которой подтвердил статус Последипломного учебного центра по прикладной метеорологии (ПТКАМ), Бет-Даган – РУЦ Израиль. Принятием резолюции 19¹⁵ он отложил до ИС-68 рассмотрение вопроса о подтверждении статуса Института биометеорологии Национального исследовательского совета во Флоренции, Италия, в качестве РУЦ ВМО.

Совет поддержал концепцию Глобального кампуса ВМО, действующего в качестве механизма, который повысит качество услуг, предоставляемых существующей сетью РУЦ, а также качество услуг по обучению, предоставляемых другими участвующими сторонами. Он принял резолюцию 16¹⁶ по вопросу о проведении исследования осуществимости создания Глобального кампуса ВМО как систематического и скординированного подхода для содействия персоналу стран-членов, в особенности из НМС развивающихся и наименее развитых стран, в доступе к целому ряду возможностей и ресурсов в области подготовки кадров с обеспечением качественных возможностей для обучения, созданных для оказания поддержки персоналу в производстве и предоставлении необходимого метеорологического, гидрологического и климатологического обслуживания на национальном уровне.

В отношении Программы стипендий ВМО Совет приветствовал привлечение новых партнеров в программу, особенно тех партнеров, которые работают в областях, традиционно не охватываемых РУЦ. Он настоятельно рекомендовал Генеральному секретарю продолжать привлекать новых партнеров и использовать новые потоки финансирования для этой важной программы. Совет выразил признательность за обзор Критериев ИС для стипендий ВМО 2006 г., выполненный Группой экспертов по ОПК, и принял резолюцию 20¹⁷.

Совет с удовлетворением отметил прогресс на раннем этапе осуществления Стратегии ВМО в области наращивания потенциала и ее плана осуществления (ПОСРП). Он признал потребность в дальнейшем расширении и гармонизации деятельности для того, чтобы заняться устранением пробелов в кадровом, институциональном, инфраструктурном и процедурном потенциалах многих стран-членов. Он также высоко оценил тот факт, что за последний год Секретариат и страны-члены сконцентрировали ресурсы на развитии потенциала в приоритетных областях деятельности ВМО, таких как соблюдение требований СМК, осуществление ИГСНВ-ИСВ и подготовка кадров/предоставление стипендий в области климатического обслуживания. Совет поручил Секретариату продолжать усилия по

¹¹ Резолюция 14 «Руководящие принципы для программы по образованию и подготовке кадров на 2016-2019 гг.»

¹² Резолюция 17 «Круг обязанностей Группы экспертов Исполнительного Совета по образованию и подготовке кадров».

¹³ Резолюция 15 «Критерии Исполнительного Совета, касающиеся признания и подтверждения региональных учебных центров ВМО».

¹⁴ Резолюция 18 «Статус Бет-Дагана (Израиль) в качестве регионального учебного центра ВМО».

¹⁵ Резолюция 19 «Статус Института биометеорологии, Национальный исследовательский совет, Флоренция, Италия, в качестве регионального учебного центра ВМО».

¹⁶ Резолюция 16 «Исследование осуществимости создания Глобального кампуса ВМО».

¹⁷ Резолюция 20 «Критерии Исполнительного Совета для присуждения стипендий ВМО».

достижению «культуры соответствия» и формированию технических, стратегических и управлеченческих навыков персонала НМГС в качестве ключевых компонентов деятельности по развитию потенциала. В этой связи он высоко оценил потенциал базы данных по страновым характеристикам (БДСХ), которая должна использоваться для мониторинга и оценки осуществления Стратегического плана ВМО в следующем финансовом периоде. Совет принял резолюцию 21¹⁸.

Ожидаемый результат 7

Новые и более прочные партнерские отношения и совместная деятельность для повышения эффективности работы НМГС, связанной с предоставлением обслуживания, и ценности вкладов ВМО в общую деятельность в рамках системы Организации Объединенных Наций, соответствующих международных конвенций и решения национальных стратегических задач.

Совет отметил меры, принятые Генеральным секретарем, для укрепления сотрудничества с системой Организации Объединенных Наций. Он принял к сведению, что около 33 резолюций ООН, принятых во время шестьдесят восьмой сессии, содержали, среди прочих, вопросы, имеющие какое-либо отношение и связи с существующими приоритетами ВМО и деятельностью в таких областях, как климат, вода и продовольственная безопасность, ПУОБ, а также партнерство и деятельность по наращиванию потенциала. Такое сотрудничество включает в себя участие ВМО в работе целевой группы Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития, связанным с повесткой дня в области развития на период после 2015 г., в том числе в подготовке совместного с МСУОБ и другими партнерами из ООН информационного документа по вопросам климата и стихийных бедствий, а также вклад в обсуждения, проходившие в Группе ООН по рациональному природопользованию (ГРП), Комитете высокого уровня системы ООН по программам (КВУП) и Группе Организации Объединенных Наций по вопросам развития (ГООНВР).

Совет поддержал усиление роли ВМО в поддержке климатической повестки дня путем предоставления научной информации, в частности в контексте процесса в рамках РКИКООН и ее Вспомогательного органа РКИКООН для консультирования по научным и техническим аспектам (ВОКНТА) и Вспомогательного органа по осуществлению (ВОО); Рабочей группы по изменению климата КВУП и Климатического саммита ООН (запланирован на 23 сентября 2014 г. в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке). Совет также подтвердил вклады ВМО в межурядченческие координационные механизмы «ООН-Водные ресурсы» и «ООН-Океаны», а также совместные действия, такие как вклад в работу единой обучающей сервисной платформы ООН по изменению климата (ООН ИК: обучение), входящей в ЮНИТАР.

В отношении ГРОКО Совет отметил, что после учреждения ККОП в МСКО осуществление четырех первоначальных приоритетных областей ГРОКО продвигалось вперед благодаря созданию совместных бюро с Глобальным водным партнерством и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). Эти бюро размещаются в структуре Департамента климата и воды и Бюро ГРОКО для того, чтобы поддерживать осуществление репрезентативных примеров по водным ресурсам и здравоохранению. Совет напомнил о сотрудничестве со Всемирным банком в осуществлении ГРОКО, отметив роль Всемирного банка в предоставлении финансовой и прочей поддержки для модернизации ряда НМГС, особенно в РА II и РА III, в том числе в разработке климатического обслуживания. Совет выразил признательность за установление ВМО партнерских отношений в интересах стран-членов и их НМГС с другими специализированными учреждениями и международными и региональными организациями,

¹⁸ Резолюция 21 «Первоначальный оперативный потенциал базы данных с информацией по странам».

такими как ЮНЕСКО, Подготовительная комиссия Организации Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ОДВЗЯИ) и другими.

Совет еще раз заявил о приверженности ВМО оказанию содействия Межправительственной группе экспертов по изменению климата (МГЭИК) в осуществлении ее программы работы, в том числе путем предоставления финансовой, административной и оперативной поддержки. Эта поддержка особенно важна на заключительных этапах утверждения и выпуска пятого Доклада об оценке (ДО5). ВМО будет играть активную ведущую роль в осуществлении информационно-пропагандистской программы ДО5 в целях обеспечения самого широкого распространения его выводов среди лиц, принимающих решения на всех уровнях.

Совет приветствовал Женевскую декларацию, принятую на Министерском саммите ГЕО в январе 2014 г., в которой мандат ГЕО был возобновлен на срок до 2025 г. Он отметил укрепление взаимоотношений с Глобальной системой систем наблюдений за Землей (ГЕОСС) посредством осуществления Глобальной рамочной основы для климатического обслуживания (ГРОКО), а также отметил, что четыре приоритетные области ГРОКО аналогичны Социально значимым областям (СЗО) для ГЕОСС (а именно: сельское хозяйство и продовольственная безопасность, водные ресурсы, здравоохранение и уменьшение опасности бедствий). Совет призвал ГЕО продолжать сотрудничество с ВМО в ключевых областях деятельности ВМО, особенно в областях улучшения поиска климатических данных и информации и обеспечения доступа к ним, поощрения принципов совместного использования данных и координации действий по наращиванию потенциала.

Совет отметил успехи, достигнутые в развитии инициативы «Будущая Земля», ведущую роль в которой играет Научно-технологический альянс за глобальную устойчивость. Он высоко оценил вклад ВМО в развитие инициативы «Будущая Земля», в частности за счет постоянного непосредственного участия ВПИК, а также через ГРОКО. Эти усилия призваны обеспечить эффективное внедрение достижений в научных исследованиях по устойчивому развитию в надежное и своевременное обслуживание общества. В этой связи Совет уполномочил ВМО стать членом Научно-технологического альянса за глобальную устойчивость, отмечая неформальный и междисциплинарный характер Альянса и его уникальное предложение об объединении усилий спонсоров научных исследований, неправительственных организаций, академических кругов и организаций системы Организации Объединенных Наций для выработки новых инициатив по исследованию устойчивости и помощи в их реализации.

Ожидаемый результат 8

Эффективная и действенная Организация

Совет рассмотрел проект Стратегического плана ВМО на 2016-2019 гг. и рекомендовал, чтобы он был нацелен на то, чтобы: (1) улучшить способность НМГС соответствовать требованиям ИКАО, обращая особое внимание на ускорение внедрения стандартов профессиональной компетентности и СМК, чтобы: (а) удовлетворять возникающие потребности Глобального аэронавигационного плана; (б) решать возникающие вопросы в Регионах ВМО; (с) укрепить механизмы возмещения расходов; (2) осуществлять климатическое обслуживание в рамках Плана осуществления ГРОКО в странах, в которых его нет, обращая особое внимание на поддержку создания региональных климатических центров, определяя потребности пользователей в климатической продукции и разрабатывая Информационную систему для климатического обслуживания (ИСКО); (3) завершить внедрение системы ИГСНВ/ИСВ, обращая особое внимание на осуществление всех блоков для построения системы и поддержку освоения на региональном и национальном уровнях; (4) осуществлять оперативное обслуживание в области полярной погоды, климата и воды, обращая особое внимание на введение в действие Глобальной службы криосферы и продвижение Глобальной интегрированной полярной прогностической системы (ГИППС); (5) усиливать развитие потенциала НМГС для выполнения их миссии посредством оказания

им помочи в укреплении потенциала людских ресурсов, технических возможностей и инфраструктуры НМГС, особенно в развивающихся и наименее развитых странах и малых островных развивающихся государствах; (6) совершенствовать опыт в области обеспечения высококачественного прогнозирования с учетом возможных воздействий и, в частности, заблаговременного предупреждения о явлениях погоды со значительными воздействиями и последствиями, о климатических и водных явлениях, способствуя, таким образом, международным усилиям по уменьшению и предотвращению опасности бедствий; (7) провести стратегический обзор структур, оперативных механизмов и практик составления бюджета ВМО, обращая особое внимание на эффективность работы конституционных органов и организационного устройства Секретариата.

Совет рассмотрел предложения Генерального секретаря по бюджету на семнадцатый финансовый период (2016-2019 гг.), подготовленные в соответствии с резолюцией 20 (ИС-65). Совет отметил, что многие страны-члены ВМО сталкиваются с финансовыми трудностями, и поэтому они запросили подробные предложения по бюджету в отношении приоритетов, установленных в пересмотренном Стратегическом плане, для поддержки любых просьб о дополнительном бюджете в следующем финансовом периоде, начиная с базового бюджета с текущим уровнем расходов. Совет рекомендовал следующее: (а) пересмотренное предложение по бюджету должно сопровождаться рядом предлагаемых: (i) мер по снижению неконтролируемых увеличений расходов; (ii) мер экономии; и (iii) мер по инвестированию; (b) по каждой мере, отдельной деятельности, их стоимости необходимо будет кратко сформулировать обоснование и риск принятия или непринятия действий; (c) в пересмотренном предложении по бюджету следует идентифицировать и количественно определить меры по экономии, с тем чтобы соответствующие ресурсы можно было перераспределять на приоритетные виды деятельности до рассмотрения заявок на дополнительное финансирование; (d) экономия может быть получена либо за счет эффективности внутренних процессов, либо за счет предлагаемых сокращений в программах работ.

Совет высоко оценил прогресс, достигнутый Секретариатом в осуществлении управления рисками, и завершенность системы, как это было отмечено Комитетом по аудиту. Он обратил внимание на то, что управление рисками является неотъемлемой частью системы внутреннего контроля и становится органической и неотъемлемой частью процессов планирования, мониторинга и оценки. Своей резолюцией 22¹⁹ Совет согласился пересмотреть политику ВМО в отношении управления рисками, чтобы Организация могла реализовывать различные возможности, если они перевешивают риски, а существующие механизмы контроля являются адекватными. Совет призвал технические комиссии и региональные ассоциации применять эту политику при рассмотрении рисков и возможностей, которые могут быть связаны с осуществлением Стратегического плана ВМО.

Совет принял к сведению доклад Внешнего аудитора по финансовым ведомостям за 2013 г., отметив с удовлетворением, что Внешний аудитор вынес безоговорочно положительное аудиторское заключение. Своей резолюцией 23²⁰ он официально утвердил проверенные финансовые ведомости ВМО за 2013 г.

Совет принял к сведению, что ВМО управляет значительным количеством проектов, финансируемых за счет добровольных взносов в дополнение к фонду добровольного сотрудничества. Своей резолюцией 24²¹ он рекомендовал передать на рассмотрение Семнадцатого конгресса вопрос о том, чтобы полномочия Генерального секретаря

¹⁹ Резолюция 22 «Осуществление оценки риска».

²⁰ Резолюция 23 «Финансовые ведомости Всемирной Метеорологической Организации за 2013 г.»

²¹ Резолюция 24 «Предложенный пересмотр резолюции 31 (Кг-XIII) – Право краткосрочного займа».

осуществлять внутренние заимствования распространялись на все виды добровольного финансирования и при этом чтобы такое заимствование не оказывало влияния на деятельность, финансируемую из таких фондов.

Совет рассмотрел те из своих ранее принятых резолюций, которые еще находились в силе на момент проведения сессии. Он принял резолюцию 25²² с перечнем резолюций прошлых сессий, которые останутся в силе.

Подготовка к семнадцатому финансовому периоду (2016-2019 гг.)

Стратегический план ВМО

Совет рассмотрел проект Стратегического плана ВМО на 2016-2019 гг. и постановил рекомендовать его Конгрессу со следующими улучшающими его поправками:

- a) упростить топологию документа так, чтобы приоритеты стали центральным элементом документа, и обеспечить их четкую связь с потребностями бюджета, изложенными в пересмотренном предложении по бюджету;
- b) включить в качестве приоритетных задач следующее:
 1. улучшить способность НМГС соответствовать требованиям ИКАО, обращая особое внимание на ускорение внедрения стандартов компетентности и СМК, чтобы: (а) удовлетворять возникающие потребности Глобального аэронавигационного плана; (б) решать возникающие вопросы в Регионах ВМО; (с) укрепить механизмы возмещения расходов;
 2. осуществлять климатическое обслуживание в странах, в которых его нет, обращая особое внимание на поддержку создания региональных климатических центров; определить потребности пользователей в климатической продукции; разработать Информационную систему для климатического обслуживания (ИСКО);
 3. завершить внедрение системы ИГСНВ, обращая особое внимание на осуществление всех блоков для построения системы и поддержку ее освоения на региональном и национальном уровнях;
 4. осуществлять оперативное обслуживание в области полярной погоды, климата и воды, обращая особое внимание на введение в действие Глобальной службы криосферы и продвижение Глобальной интегрированной полярной прогностической системы (ГИППС);
 5. укреплять потенциал развивающихся странах для выполнения их миссии посредством оказания им помощи в повышении квалификации их людских ресурсов и технических возможностей и их инфраструктуры;
 6. совершенствовать опыт в области обеспечения высококачественного прогнозирования и заблаговременного предупреждения о явлениях погоды со значительными воздействиями и последствиями, климатических и водных явлениях, способствуя таким образом международным усилиям по уменьшению и предотвращению опасности бедствий;

²² Резолюция 25 «Рассмотрение прежних резолюций Исполнительного Совета».

7. провести стратегический обзор структур и оперативных механизмов ВМО, обращая особое внимание на эффективность работы конституционных органов и организационное устройство Секретариата;
- c) сократить и упростить Стратегический план, использовать формулировки, ориентированные на действия, и исключить приложения.

Совет согласился с тем, что эта работа должна быть выполнена к концу августа для того, чтобы обеспечить согласованность со Стратегическим планом.

Бюджет

Совет рассмотрел предложения Генерального секретаря по бюджету на семнадцатый финансовый период (2016-2019 гг.), подготовленные в соответствии с резолюцией 20 (ИС-65), и рекомендовал:

Предложенный бюджет должен быть основан на Стратегическом плане и подготовлен вовремя для представления странам-членам за 6 месяцев до Конгресса в соответствии с регламентом ВМО.

Другие вопросы для обсуждения на Кг-17

Сроки полномочий для Генерального секретаря

Совет рекомендовал, чтобы количество представляемых Конгрессу вариантов, касающихся правила, определяющего количество сроков полномочий Генерального секретаря, было ограничено двумя, а именно:

- a) сохранить существующее правило 198 в отношении количества сроков полномочий Генерального секретаря неизменным, т. е. три четырехлетних срока; или
- b) сократить количество сроков полномочий Генерального секретаря, установленное в настоящее время правилом 198, до двух четырехлетних сроков.

Число и распределение мест в Исполнительном Совете

Совет отметил предложение Региональной ассоциации II (Азия) о предоставлении одного дополнительного места для Региона в Исполнительном Совете и позиции Региональных ассоциаций I (Африка), III (Южная Америка), IV (Северная Америка, Центральная Америка и Карибский бассейн), V (юго-западная часть Тихого океана) и VI (Европа) в связи с этим предложением и рекомендовал представить Конгрессу всеобъемлющий обзор решений, принятых Конгрессом ранее в отношении увеличения числа мест в Исполнительном Совете и их распределения.

Всеобъемлющий обзор, который будет представлен Конгрессу, должен будет охватывать текущие проблемы с представленностью в ИС и региональных ассоциациях, шаги, предпринятые для преодоления этих проблем до настоящего времени, а также прояснить преимущества и дополнительные затраты, связанные с предоставлением дополнительных мест.

Роль и сферы ответственности региональных ассоциаций и любая соответствующая поправка в Общий регламент

7.3(4).1 Совет напомнил, что на своей шестьдесят пятой сессии он согласился с необходимостью внести поправки в Общий регламент в отношении роли и сферы

ответственности региональных ассоциаций (РА), и решил рекомендовать Кт-17 поправки к правилу 162 Общего регламента и его приложению II.

Другие вопросы, относящиеся к Организации

Послание в адрес Комиссии по международной гражданской службе и Генеральной Ассамблеи ООН

Совет рассмотрел предложение, представленное Финансовым консультативным комитетом (ФИНАК), по поводу серьезной озабоченности стран-членов ВМО в связи с воздействием растущих расходов на компенсацию персонала на финансовую стабильность Организации. Своей резолюцией 1²³ Совет поручил Генеральному секретарю направить решительное послание Комиссии по международной гражданской службе (КМГС) и Генеральной Ассамблее ООН относительно озабоченности по поводу последствий повышения расходов на компенсацию персонала.

Совещание президентов региональных ассоциаций и координация между региональными ассоциациями и техническими комиссиями

Совет отметил, что 20-21 января 2014 г. в Женеве проходило совещание президентов региональных ассоциаций 2014 г. (2014-ПРА), на котором состоялось обсуждение и обмен информацией относительно подготовки нового Стратегического и Оперативного планов (СОП) ВМО на 2016-2019 гг., улучшения работы региональных ассоциаций, партнерских связей и сотрудничества в Регионах и обеспечения региональной деятельности. Полный текст отчета о совещании размещен по адресу: <https://sites.google.com/a/wmo.int/2014-pra-1>. Совет также принял к сведению предложения и заключения совещания президентов региональных ассоциаций 2014 г. (2014-ПРА) и совместного совещания президентов региональных ассоциаций и президентов технических комиссий 2014 г. (2014-ПРА-ПТС), а также доклады президентов региональных ассоциаций. Для того чтобы упорядочить и упростить взаимодействие региональных ассоциаций и технических комиссий он принял соответствующую резолюцию 2²⁴ и резолюцию 3²⁵.

Прочие основные итоги сессии

Совет назначил следующих вновь избранных членов: г-на Тешоме (Эфиопия), который сменил г-на Мукабену (Кения); г-на Конате (Кот-д'Ивуар), который сменил г-на Траоре (Нигер); г-на Нишиде (Япония), который сменил г-на Хатори (Япония); г-на Ко (Республика Корея), который сменил г-на Ли (Республика Корея); г-на Гозалес Лопеса (Испания), который сменил г-на Кано (Испания), и г-на Лакав (Франция), который сменяет г-на Жака (Франция), а также г-на Энди Сакию, постоянного представителя Индонезии, сменяющего г-жу Шри В. Б. Харийоно на посту президента Региональной ассоциации V.

Д-р Тилльман Мор (Германия) получил пятьдесят восьмую премию Международной Метеорологической Организации (ММО) за выдающийся вклад в спутниковую метеорологию. Он выступил с лекцией под названием «Глобальная система метеорологических спутников – одна из выдающихся историй успеха ВМО», в которой уделил особое внимание тому, как значительно преимущества спутниковых технологий повлияли на повышение точности прогнозов погоды, а также на понимание процессов в атмосфере и океане. Он обратился также к будущим задачам, включая необходимость подготовиться к использованию нового

²³ Резолюция 1 «Послание в адрес Комиссии по международной гражданской службе и Генеральной Ассамблеи ООН».

²⁴ Резолюция 2 «Регулярные совещания президентов региональных ассоциаций».

²⁵ Резолюция 3 «Координация деятельности между региональными ассоциациями и техническими комиссиями».

поколения метеорологических спутников. Участие д-ра Мора в деятельности, связанной со спутниками, началось в 1971 г. и продолжалось на протяжении последующей части его профессиональной карьеры. Он являлся президентом Метеорологической службы Германии и постоянным представителем Германии при ВМО с 1992 г. по 1994 г. Он был Генеральным директором ЕВМЕТСАТ в 1994-2004 гг. Совет наградил пятьдесят девятой премией ММО д-ра Александра Бедрицкого (Российская Федерация), Почетного Президента ВМО с 2011 г., за его выдающуюся деятельность в области метеорологии, климатологии, гидрологии и других смежных наук.

Совет отметил, что международная премия Норбера Жербье-МУММ присуждалась на протяжении последних 27 лет благодаря щедрой поддержке Фонда МУММ, который не может больше обеспечивать поддержку этой премии. Совет решил приостановить присуждение премии Норбера Жербье-МУММ для того, чтобы рассмотреть возможность привлечения других доноров или преобразовать эту премию.

Совет присудил премию ВМО за научные исследования для молодых ученых за 2014 г. г-ну Фенг Чену за работу под названием «426-летняя история засух в Западном Тянь-Шане, Центральная Азия, по кольцам деревьев и взаимосвязь с Северной Атлантикой и индо-западной частью Тихого океана», автор Чен и др. (Голоцен 23(8) 1095-1104).

Двадцать четвертая премия имени профессора, д-ра Вилхо Вайсалы за выдающуюся научно-исследовательскую работу в области приборов и методов наблюдений была присуждена А. Оверему, Х. Лейнсе и Р. Иейленуту (все из Нидерландов) за их работу под названием «Общенациональные карты осадков на основе данных сетей сотовой связи», опубликованную в трудах Национальной академии наук Соединенных Штатов Америки, том 110, № 8, стр. 2741-2745, 2013 г. Совет решил не присуждать пятую премию имени профессора, д-ра Вилхо Вайсалы за разработку и внедрение приборов и методов наблюдений ни за одну из предложенных публикаций.

Совет согласился с тем, что шестьдесят седьмая сессия Совета будет проводиться в штаб-квартире ВМО с 15 по 17 июня 2015 г., сразу после проведения Семнадцатого конгресса в 2015 г. Совет также предварительно запланировал проведение шестьдесят восьмой сессии в штаб-квартире ВМО со среды, 25 мая, по пятницу, 3 июня 2016 г.

На шестьдесят шестой сессии Совета присутствовали наблюдатели из семи стран-членов ВМО.
